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MediaTek86 est le réseau en charge de la gestion et de la coordination des médiathèques du département de la 

Vienne. Il facilite l’emprunt et la consultation de documents variés (livres, DVD, CD, revues) tout en développant des 

services numériques pour moderniser l’accès aux ressources culturelles. 

Pour optimiser la gestion du catalogue et des commandes de documents, MediaTek86 a confié à InfoTechServices 86 

le développement d’une application de bureau en C#, qui s’appuie sur une API REST en PHP et une base de données 

MySQL. 

Fonctionnalités Actuelles : 

 Consultation du catalogue avec recherche et filtrage (par nom, numéro, genre, public, rayon). 

 Affichage des détails des documents (auteur, ISBN, synopsis, etc.). 

 Ajout de nouvelles parutions de revues. 

 

 

 

 

 

 

N’ayant pas eu la possibilité de travailler en équipe sur cet atelier je n’ai pas abordé les missions optionnelles. J’ai 

préféré me concentrer sur les missions principales (Missions 2, 4 , 5, 6 et 7) afin de bien comprendre le code existant 

et l’appel à l’API. 
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MISSION 2 : GERER LES COMMANDES  

 

TACHE 1 : GERER LES COMMANDES DE LIVRES OU DE DVD  

Dans la base de données, créer la table 'Suivi' qui contient les différentes étapes de suivi d'une commande de 

document de type livre ou dvd. Relier cette table à CommandeDocument. 

Créer un onglet (ou une nouvelle fenêtre) pour gérer les commandes de livres. 

 La charte graphique doit correspondre à l'existant. 

 Dans toutes les listes, permettre le tri sur les colonnes. 

 Dans l'onglet (ou la fenêtre), permettre la sélection d'un livre par son numéro, afficher les informations du 

livre ainsi que la liste des commandes, triée par date (ordre inverse de la chronologie). La liste doit comporter 

les informations suivantes : date de la commande, montant, nombre d'exemplaires commandés et l'étape de 

suivi de la commande. 

 Créer un groupbox qui permet de saisir les informations d'une nouvelle commande et de l'enregistrer. Lors de 

l'enregistrement de la commande, l'étape de suivi doit être mise à "en cours". 

 Permettre de modifier l'étape de suivi d'une commande en respectant certaines règles (une commande livrée 

ou réglée ne peut pas revenir à une étape précédente (en cours ou relancée), une commande ne peut pas être 

réglée si elle n'est pas livrée).  

 Permettre de supprimer une commande uniquement si elle n'est pas encore livrée. Faire un trigger qui réalise 

aussi la suppression dans la classe fille. 

 Créer le trigger qui se déclenche si une commande passe à l'étape "livrée" et qui crée autant de tuples dans la 

table "Exemplaire" que nécessaires, en valorisant la date d'achat avec la date de commande et en mettant 

l'état de l'exemplaire à "neuf". Le numéro d'exemplaire doit être séquentiel par rapport au livre concerné. 

 Créer un onglet pour gérer les commandes de DVD en suivant la même logique que pour les commandes de 

livres. 

 Toutes les sécurités seront mises en place pour éviter des erreurs de manipulation. 



 

Modification du modèle conceptuel de données avec ajout de l’entité « suivi » :  

 

 



1.Modification de la base de donnée : 

 Création de la table « suivi » et insertion du libellé  

 

 
 

 

 Ajout de la clé idsuivi dans la table commandeDocument 

 

 

2. Création des nouvelles classes métier dans le dossier « model » : 

 Commande :  

 

 

 

 

 



 CommandeDocument :  

 

 Suivi  

 

 

 

 

 

 

 

 

Remplissage du combo pour le suivi de la commande :  

Dans Access.cs : Ajout de la méthode GetAllSuivis() pour récupérer toutes les étapes de suivi : 

 

 

 

 

 

 

 



 Création des 2 nouveaux onglets : Commande de livres et commande de Dvd : 

 

L’espace dédié à une nouvelle commande n’est accessible qu’une fois le numéro de document renseigné : 

 

 



COTE VUE APPLICATION : 

1. Recherche d’un livre par son numéro via le bouton Rechercher : 

 

Création de la méthode AfficheInfosLivreRecherche qui prends en paramètre un objet de type livre et permet de 

récupérer toutes ces informations :  

 

 



Création de la méthode AfficheLivreCommandes appelée dans la méthode précédente afin d’afficher les 

commandes associées à ce livre : 

 

 

2. Création d’une nouvelle commande : Clic sur le bouton Ajouter : 

 



3. Validation des champs de saisie 

Une première méthode VerifierChampsCommande, est appelée pour contrôler que tous les champs requis ont été 

correctement renseignés par l'utilisateur. Cette méthode vérifie: 

 La présence du numéro de commande 

 La présence et la validité du nombre d'exemplaires  

 La présence et la validité du montant  

 Que la date de commande n'est pas antérieure à la date du jour 

 
 

 

 

 

 



Dans la seconde partie de btnAjoutCommandeLivre on récupère les valeurs saisies par l’utilisateur puis pour éviter 

les doublons, on vérifie que le numéro de commande saisi n'existe pas déjà à l’aide de la méthode 

CommandeExistante() qui :  

 Prend en paramètre le numéro de commande saisi 

 Récupère toutes les commandes existantes 

 Utilise la méthode LINQ Exist() pour vérifier si le numéro est déjà utilisé 

 Affiche un message d'avertissement si c'est le cas 

Cette vérification permet de s'assurer que chaque commande est unique, ce qui évite les confusions et les erreurs 

dans la gestion des commandes. 

 

 

Une fois toutes ces étapes validées, l’appel au contrôleur pour la création d’une nouvelle commande est effectué et 

un message d’information s’affiche si l’opération à réussi, la liste des commandes est alors mise à jour. 

 

4. Modification d’une commande : 

La gestion de la modification du suivi des commandes est effectuée par la procédure évènementielle sous le bouton 

Modifier :  

 

 

 



Création d’une nouvelle méthode ModifierSuiviCommandeLivre() : 

 

- Récupération de l’objet CommandeDocument sélectionné dans le datagridview dgvListeLivresCom 

- Récupération du suivi de commande sélectionné par l’utilisateur dans le combobox cbxEtatCommandeLivre 

et affectation à nouvelEtat. 

- Vérifications des conditions de modifications : une commande livrée ou réglée ne peut pas revenir en arrière 

/ une commande ne peut être réglée que si elle est réglée. 

- Si toutes les conditions sont respectées le suivi de la commande est mis à jour avec le nouvel état sélectionné 

par l’utilisateur et un message de confirmation est affiché. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Suppression d’une commande : 

 

 

- Récupération de la commande sélectionnée dans le datagridview  

- Vérification des conditions de suppression :  si la commande est déjà livrée ou réglée, un message informe 

l’utilisateur qu’une commande avec ce suivi ne peut pas être supprimée. 

- Affichage d'un message de confirmation pour que l'utilisateur valide la suppression, afin d’éviter toute erreur. 

- Si toutes les étapes sont validées, la commande est supprimée et un message de confirmation est affiché. 

 

Trigger qui réalise également la suppression dans la classe fille :  

 

 

 

 

 



Trigger qui se déclenche lorsqu’une commande passe à l’étape « livrée » et crée autant de tuples dans la table 

Exemplaire que nécessaire :  

 

 

ACCES AUX DONNEES :  

Création de plusieurs méthodes pour :  

 

 Récupérer les commandes de livres ou Dvd : 

 



 Enregistrer une nouvelle commande de livres ou Dvd :  

 

 

 

 

 

 

 

 Modifier le suivi d’une commande :  

 

 

 Supprimer une commande de livre ou Dvd : 

 

 

 

 

 



DANS L’API :  

Création de nouvelles méthodes :  

 selectCommandesDocument récupère l’ensemble des commandes liées à un livre ou un DVD en effectuant une 

jointure entre les tables commandeDocument, commande et suivi. Les résultats sont ensuite triés par date de 

commande décroissante grâce à l'utilisation de order by. 

 
 

insertCommande enregistre une commande de livre ou de DVD en ajoutant d’abord les informations générales de 

la commande dans la table commande, puis en enregistrant les détails spécifiques dans la table commandedocument.  

 

 updateSuiviCommande : modifie l’étape de suivi d’une commande en mettant à jour la valeur de idSuivi dans la 

table commandeDocument. L'opération est réalisée via la méthode updateOneTupleOneTable, qui applique la 

modification sur l’enregistrement correspondant à l’identifiant de la commande fournie. 

 



 deleteCommande est conçue pour supprimer une commande en effaçant d’abord les enregistrements associés 

dans la table commandedocument, puis en supprimant la commande correspondante dans la table commande. 

L'opération est réalisée en deux étapes via la méthode deleteTuplesOneTable, garantissant l'intégrité des données en 

supprimant d'abord les dépendances avant la commande elle-même.  

 

 

 

 

 

 

ONGLET COMMANDE DE DVD :  

Pour cette tâche j’ai suivi un processus similaire à celui utilisé pour les commandes de livres. 

 

TACHE 2 : GERER LES COMMANDES DE REVUES 

 

 

 

Créer un onglet pour gérer les commandes de revues / La chartre graphique doit correspondre à l’existant 

Permettre la sélection d'une revue par son numéro, afficher les informations de la revue ainsi que la liste des 

commandes (abonnements), triée par date (ordre inverse de la chronologie). La liste doit comporter les informations 

suivantes : date de la commande, montant et date de fin d'abonnement 

Créer un groupbox qui permet de saisir les informations d'une nouvelle commande (nouvel abonnement ou 

renouvellement, le principe est identique) et de l'enregistrer. 

Permettre de supprimer une commande de revue uniquement si aucun exemplaire n'est rattaché (donc, en 

vérifiant la date de l'exemplaire, comprise entre la date de la commande et la date de fin d'abonnement). Pour cela, 

créer et utiliser la méthode 'ParutionDansAbonnement' qui reçoit en paramètre 3 dates (date commande, date fin 

abonnement, date parution) et qui retourne vrai si la date de parution est entre les 2 autres dates. Créer le test unitaire 

sur cette méthode. 

Toutes les sécurités seront mises en places pour éviter les erreurs de manipulation. 



Créer une méthode qui permet d'obtenir la liste des revues dont l'abonnement se termine dans moins de 30 

jours. Dès l'ouverture de l'application, ouvrir une petite fenêtre d'alerte rappelant la liste de ces revues (titre et date 

de fin abonnement) triée sur la date dans l'ordre chronologique 

 

 

 

La démarche est similaire à celle des onglets livre et dvd avec une spécificité : lors d’une commande de revue la date 

de fin d’abonnement doit obligatoirement être renseignée. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Création d’une méthode permettant de valider les saisies :  

 

 

Suppression d’une commande de revue : 

Création de la méthode ParutionDansAbonnement qui permet de vérifier si la date de parution d'une revue se 

trouve entre la date de commande et la date de fin d'abonnement, et de supprimer une commande uniquement si 

aucun exemplaire n'y est associé. 

 

 

Fenêtre d’alerte permettant d’informer l’utilisateur sur les abonnements arrivant à expiration :   

 

Lors de l’ouverture de la fenêtre principale la méthode AfficherAlerteAbonnementSiNecessaire est appelée : 

- la méthode appelle le contrôleur pour récupérer la liste des abonnements expirants via la méthode 

GetAbonnementExpirants 



 

- Création d’une nouvelle liste pour stocker les abonnements expirants 

- Parcours de chaque revue afin de récupérer les abonnements correspondants. 

- Application de LINQ pour filtrer les abonnements dont la date de fin est inférieure ou égale à 30 jours. 

- Tri de la liste par la date de fin d’abonnement 

Une fois la liste récupérée, si des abonnements expirants existent, la méthode 

AfficherAlerteAbonnementSiNecessaire crée une nouvelle instance du formulaire FrmAlerteAbonnement en lui 

passant la liste des abonnements expirants et des revues associées. 

Le formulaire utilise ces données pour afficher la fenêtre d’alerte pour et indiquer le titre des revues et leur date de 

fin d’abonnement :   

 

 

 

 

 

 



MISSION 4 : METTRE EN PLACE DES AUTHENTIFICATIONS 

 

Dans la base de données, ajouter une table Utilisateur et une table Service, sachant que chaque utilisateur ne 

fait partie que d'un service. Pour réaliser les tests, remplir les tables d'exemples. 

Ajouter une première fenêtre d'authentification. Faire en sorte que l'application démarre sur cette fenêtre. 

Suivant le type de personne authentifiée, empêcher certains accès en rendant invisibles ou inactifs certains 

onglets ou objets graphiques. 

Dans le cas du service Culture qui n'a accès à rien, afficher un message précisant que les droits ne sont pas 

suffisants pour accéder à cette application, puis fermer l'application. 

 

 

 

 

 

 



1. Ajout des 2 nouvelles tables en base de données : Utilisateur et Service 

 

                

 

 

 

2. Lancement de l’application via le formulaire de connexion : 

                 
 

 

L’utilisateur entre ses informations de connexion : login et mot de passe dans les champs txbNumUtilisateur et 

txbPassword 

- Lorsqu’il clique sur le bouton se connecter, le contrôleur est appelé pour récupérer l’utilisateur 

 



 
 

 

3. Création d’un nouveau contrôleur dédié à l’authentification :  

 



 
- La méthode GetAuthentification vérifie les informations de connexion. Elle prends en paramètres le login et 

de l’utilisateur et son mot de passe. 

- Le contrôleur appelle la méthode Access communiquant avec l’API  

- Si l’utilisateur est trouvé, le mot de passe fourni est haché en utilisant la méthode hashpassword 

- Le mot de passe haché est ensuite comparé avec celui stocké dans la base de données. 

https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.security.cryptography.sha256?view=net-9.0 

 

- Utilisation de l’algorithme de hachage SHA-256  

- Conversion du mot de passe en un tableau d’octets 

- Calcul du hachage  

- Un StringBuilder est utilisé pour assembler chaque valeur générée en une chaîne représentant le hachage 

complet du mot de passe 

- Une fois tous les octets convertis et ajoutés à la chaîne, celle-ci est retournée et peut être comparée avec le 

mot de passe haché stocké en base de données 

 

 

 

 

https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.security.cryptography.sha256?view=net-9.0


4. Gestion des droits des utilisateurs selon leur service :  

 

- Déclaration d’un objet de type utilisateur : utilisateurAuth qui va contenir toutes les informations sur 

l’utilisateur connecté  (nom, login, mot de passe, service auquel il appartient). 

- Le constructeur du formulaire prends en paramètre l’utilisateur connecté qui est ensuite assigné à 

utilisateurAuth. 

- Si l’utilisateur appartient au service Culture un message d’information apparait lui indiquant qu’il n’a pas les 

droits nécessaires pour accéder à l’application.  

 
- Si l’utilisateur possède les droits nécessaires ( service administratif, administrateur, service prêt) l’interface 

graphique est initialisée et la méthode ConfigurerAcces est appelée. 

 



 
  

- Cette méthode récupère le libellé du service auquel appartient l'utilisateur, puis applique des restrictions pour 

les utilisateurs du service "prêt", leur accordant uniquement l'accès aux onglets de consultation des 

documents. 

Afin que la fenêtre d’alerte de fin d’abonnement n’apparaisse que pour les personnes concernées, un test est effectué 

dans la méthode événementielle FrmMediatek_Shown pour que seuls les administrateurs ou les utilisateurs du 

service administratif puissent accéder à cette information :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MISSION 5 : ASSURER LA SECURITE, LA QUALITE ET INTEGRER DES LOGS 

TACHE 1 : CORRIGER DES PROBLEMES DE SECURITE  

 

× Problème n°1 : L’accès à l’API se fait en authentification basique, avec le couple « login :pwd » en dur dans le code 

de l’application (Constructeur de la classe Access).Le but est de sécuriser cette information. 

Correction :  

Modification du fichier app.config pour rajouter les informations de connexion (authentification et url de l’api) : 

 

 

 

 

 



Modification de Access.cs :  

Une fois les informations sensibles déplacées dans le fichier app.config , elle sont ensuite récupérées à l’aide de la 

méthode ConfigurationManager.ConnectionString. 

https://learn.microsoft.com/fr-

fr/dotnet/api/system.configuration.configurationmanager.connectionstrings?view=windowsdesktop-9.0 

 

Les informations sont ensuite récupérées dans le constructeur de la classe en utilisant la méthode 

GetConnectionString. Une fois ces informations extraites, une instance de l'API est initialisée en utilisant l'URL de 

l'API ainsi que la chaîne d'authentification. 

 

Ajout de la méthode GetConnectionString qui permet de récupérer l'URL de l'API et les identifiants depuis le fichier 

app.config en utilisant le nom de la chaîne de connexion. Cela sécurise les informations sensibles en les stockant dans 

le fichier de configuration plutôt que dans le code source. 

 

https://learn.microsoft.com/fr-fr/dotnet/api/system.configuration.configurationmanager.connectionstrings?view=windowsdesktop-9.0
https://learn.microsoft.com/fr-fr/dotnet/api/system.configuration.configurationmanager.connectionstrings?view=windowsdesktop-9.0


× Problème n°2 : Lorsque l’on renseigne l’adresse de l’API dans un navigateur sans mettre de paramètres on obtient 

la liste des fichiers contenus dans le dossier de l’API. Le but est d’avoir un retour d’erreur. 

Pull request :  

 

 

 

 

 

Avant la modification, lorsque l'on entre uniquement l'adresse de l'API sans paramètres, une page comme celle-ci 

s'affiche : 

 

 



Objectif : Dans le cas d’une arrivée vide on souhaite qu’une erreur 400 soit retournée. 

Modification du fichier htaccess dans l’api :  

 

Pour trouver cette syntaxe je me suis aidée de la documentation d’Apache sur les drapeaux de réécriture :  

https://httpd.apache.org/docs/current/rewrite/flags.html  

et de https://httpd.apache.org/docs/current/rewrite/intro.html#regex pour les règles d’écriture. 

 

Après modification : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://httpd.apache.org/docs/current/rewrite/flags.html
https://httpd.apache.org/docs/current/rewrite/intro.html#regex


TACHE 2 : CONTROLER LA QUALITE 

 

 

 Utilisation de SonarQube :  

Liaison du projet : 

 

 Liste des avertissements  : 

 

 



Exemple pour cette erreur :  

 

Avant modification Any était utilisé :  

 

SonarQube me recommande d'utiliser la méthode Exists, spécifique aux collections, pour améliorer l'efficacité du code 

plutôt que Any. Je me renseigne sur son fonctionnement et adapte le code : 

https://learn.microsoft.com/fr-fr/dotnet/api/system.collections.generic.list-1.exists?view=net-9.0 

 

 

Avant modification : 

 

https://rules.sonarsource.com/csharp/RSPEC-2701/ 

https://learn.microsoft.com/fr-fr/dotnet/api/system.collections.generic.list-1.exists?view=net-9.0
https://rules.sonarsource.com/csharp/RSPEC-2701/


https://rules.sonarsource.com/csharp/RSPEC-6562/ 

Après :  

 

Ici l’utilisation de Assert.IsTrue et Assert.IsFalse rends le test plus explicite concernant les dates. 

 

TACHE 3 : INTEGRER DES LOGS 

 

Dans la classe Access, ajouter le code de configuration des logs et des logs au niveau de chaque affichage 

console (à enregistrer dans un fichier de logs).  

1. Installation des outils nécessaires :  

 

https://rules.sonarsource.com/csharp/RSPEC-6562/


2. Configuration de Serilog dans le constructeur d’Access :   

 

Le niveau minimal est configuré sur Verbose afin d'inclure tous les types de logs dans les dispositifs de sortie. Dans ce 

cas, les logs sont envoyés à la console, et ils sont également enregistrés dans un fichier dédié aux logs, nommé log.txt. 

Exemple d’ajout de log dans la méthode TraitementRecup :  

 
 



Retour dans le fichier des logs :  

 

 

 

 

MISSION 6 : TESTER ET DOCUMENTER 

TACHE 1 : GERER LES TESTS  

 

 

Écrire les tests unitaires sur les classes du package Model.Le plan des tests unitaires et fonctionnels avec 

Postman est disponible en annexe de ce document. 

Construire une collection de tests dans Postman pour contrôler les fonctionnalités de l'API d'accès à la BDD. 

 

Le plan des tests unitaires et fonctionnels est disponible en annexe de ce bilan. 

 

 

 

 

 



Tests unitaires sur les classes du package Model :  

  

Dans le cas de commandeDocument :  

 

 

 

 

 

 

 



Test fonctionnel avec Postman :  

 

 

 

 



TACHE 2 : CREER LES DOCUMENTATIONS TECHNIQUES 

 

 

Contrôler, dans chaque application, que les commentaires normalisés sont bien tous ajoutés et corrects. 

Générer la documentation technique de l'application C# 

Générer la documentation technique de l'API REST 

Transférer les documentations dans les dépôts. 

 

Documentation technique de l’application :  

Génération à l’aide de l’outil SandCastle :  

 

 



 

Documentation de l’API :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TACHE 3 : CREER LA DOCUMENTATION UTILISATEUR 

 

Créer une vidéo de 10mn maximum qui présente l'ensemble des fonctionnalités de l'application C#. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MISSION 7 :  DEPLOYER ET GERER LES SAUVEGARDES DE DONNEES 

TACHE 1 : DEPLOYER LE PROJET 

 

METTRE EN LIGNE L’API :  

Renforcer la sécurité de l'API : changer les username/password de l'accès à l'API (les informations de 

connexions à la BDD, mises dans le fichier '.env', devront être modifiées en tenant compte des informations 

prises chez l'hébergeur). 

Déployer l'API et la BDD. 

Tester l’API avec Postman 

 

Après modifications du fichier .env et des données de connexions à la base de données, hébergement de l’API chez 

alwaysdata :  

 

Création de la base de données et de son utilisateur en important la base locale :  

 



Création d’un accès FTP afin de pouvoir transférer l’api locale vers l’hébergeur :  

 

Transfert des fichiers avec fileZilla :  

 

 

Test de l’API sur Postman :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CREER UN INSTALLATEUR POUR L’APPLICATION C# : 

Modifier le code pour l'accès à l'API distante 

Créer l'installeur, tester son installation et l'utilisation de l'application installée. 

L'envoyer vers le dépôt. 

 

1. Ajout d’un nouveau projet Setup « MediatekDocuments86 » : 

 

2. Ajout d’une icône pour le projet :  

 

3. Génération du setup Debug / Release :  

 



4. Génération des 2 fichiers d’installation : setup.exe et MediatekDocument86.msi 

 

5. Envoi des fichiers d’installation vers le dépôt Github :  

 

 

 

TACHE 2 : GERER LES SAUVEGARDES DES DONNEES 

 

 

Une sauvegarde journalière automatisée doit être programmée pour la base de données. 

 

1. Création d’un fichier de script nommé backup.sh puis conversion au format Linux à l’aide de dos2unix 

 



 

2. Transfert de ce fichier vers alwaysdata dans un dossier « savebdd » en racine du projet  

 

3. Création d’une tâche automatisée chez l’hébergeur : 

 

 

4. Choix de la périodicité : 

 



5. Vérification de la tache automatisée : un dossier zippé portant le nom de backup avec la date du jour est 

bien créé : 

 

6. Si je télécharge ce fichier je récupère bien toutes les données :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Après avoir finalisé l’atelier 1 sur Symfony, j’ai rencontré quelques difficultés à me replonger dans la syntaxe 

du C#, ce qui m’a demandé un certain temps d’adaptation, notamment pour comprendre le code existant. 

Pour m’aider, je me suis appuyé sur le référentiel du langage ainsi que sur les tutoriels disponibles sur 

Microsoft Learn. J’ai parfois du effectuer plusieurs tests avant d’obtenir le résultat souhaité, mais plus 

j’avançais dans le développement, plus j’avais envie d’expérimenter. Cela m’a permis d’apprendre de 

nouvelles choses même si je pense que certaines parties du code pourraient encore être optimisées. 

J’ai rencontré quelques difficultés qui m’ont fait perdre du temps au moment du déploiement de l’API à 

cause d’une différence d’encodage sur une de mes tables de la base de données reliées à la table utilisateur, 

ce qui bloquait totalement l’authentification. 

Malgré un temps de doute et une petite déception de ne pas avoir pu réaliser les missions optionnelles en 

temps voulu (travaillant seule), et en dépit des difficultés rencontrées sur cet atelier, j’ai pris plaisir à coder 

et à résoudre les erreurs qui se sont présentées à moi. 

Bilan 



 
Contexte : MediaTek86 

Application : MediatekDocuments (application de bureau C#) exploitant rest_mediatekdocuments (API REST en PHP) 

ANNEXE - PLAN DE TESTS 

TESTS UNITAIRES SUR LES CLASSES DU PACKAGE MODEL 

But du test Action de contrôle Résultat attendu Bilan 

Contrôler la méthode ToString() de la classe Categorie 
pour voir si elle retourne le libelle. 

Test unitaire lancé après avoir créé un objet de type 
Catégorie avec libelle contenant : 
"Horreur" 

"Horreur" OK 

Vérifier l’instanciation de la classe Abonnement Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Vérifier l’instanciation de la classe Catégorie Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Vérifier l’instanciation de la classe CommandeDocument Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Vérifier l’instanciation de la classe Commande Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Vérifier l’instanciation de la classe Dvd Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Vérifier l’instanciation de la classe Etat Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Vérifier l’instanciation de la classe Exemplaire Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Vérifier l’instanciation de la classe Genre Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Vérifier l’instanciation de la classe livre Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Vérifier l’instanciation de la classe Public Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Vérifier l’instanciation de la classe Rayon Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Vérifier l’instanciation de la classe Revue Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 



Vérifier l’instanciation de la classe Service Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Vérifier l’instanciation de la classe Suivi Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

Contrôler la méthode ToString de la classe Suivi Test unitaire lancé après avoir créé un objet de type 
Suivi avec le libellé « délai modifié » 

« Délai modifié » OK 

Vérifier l’instanciation de la classe Utilisateur Test unitaire après création d’un nouvel objet en 
valorisant ses propriétés 

Propriétés valorisées OK 

 

TESTS FONCTIONNELS DANS POSTMAN (FONCTIONNALITES DE L'API)  

But du test Action de contrôle Résultat attendu Bilan 

Test sur les commandes  GET  
http://localhost/rest_mediatekdocuments/commande 
 

{ 
    "code": 200, 
    "message": "OK", 
    "result": [ 
        { 
            "id": "1", 
            "dateCommande": "2025-03-
21", 
            "montant": 1 
        }, 
        { 
            "id": "2", 
            "dateCommande": "2025-03-
24", 
            "montant": 2 
        }, 
        { 
            "id": "3", 
            "dateCommande": "2025-03-
21", 
            "montant": 3 
        }, 
        { 
            "id": "5", 

OK 

http://localhost/rest_mediatekdocuments/commande


            "dateCommande": "2025-03-
25", 
            "montant": 120 
        } 
    ] 
} 
 

Test de l’ajout d’une commande de livre POST 
http://localhost/rest_mediatekdocuments/commandedocument 
et champs:{"Id": "4","DateCommande": "2025-01-10","Montant": 
"120.00","NbExemplaire": "3","IdLivreDvd": "00017","IdSuivi": "1"} 

{ 
    "code": 200, 
    "message": "OK", 
    "result": 1 
} 
 

OK 

Test de l’ajout d’une nouvelle commande à 
l’abonnement d’une revue 

POST  
http://localhost/rest_mediatekdocuments/abonnement et  
champs:{"Id": "5","DateCommande": "2025-03-25","Montant": 
"120.00","DateFinAbonnement": "2025-04-25","IdRevue": 
"10001"} 

{ 
    "code": 200, 
    "message": "OK", 
    "result": 1 
} 
 

OK 

Test de modification du suivi d’une commande  PUT 
http://localhost/rest_mediatekdocuments/commandedocument/4 
et  
champs:{"idSuivi": 2} 

{ 
    "code": 200, 
    "message": "OK", 
    "result": 1 
} 
 

OK 

Test de suppression d’une commande  DELETE 
http://localhost/rest_mediatekdocuments/commandedocument 
et 
champs:{"id": "4"} 

{ 
    "code": 200, 
    "message": "OK", 
    "result": 1 
} 
 

OK 

Test de suppression d’un abonnement à une 
revue 

DELETE  
http://localhost/rest_mediatekdocuments/abonnement et 
champs:{"id":"3"} 

{ 
    "code": 200, 
    "message": "OK", 
    "result": 1 
} 
 

OK 

 

http://localhost/rest_mediatekdocuments/commandedocument
http://localhost/rest_mediatekdocuments/abonnement
http://localhost/rest_mediatekdocuments/commandedocument/4
http://localhost/rest_mediatekdocuments/commandedocument
http://localhost/rest_mediatekdocuments/abonnement
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